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Teade G4S Eesti AS taotluse alusel alustatud menetluse lõpetamisest 

Austatud Elo Tamm 

Pöördusite 14.02.2024 AS G4S Eesti esindajana Konkurentsiameti poole seoses väidetava turgu 

valitseva seisundi kuritarvitamisega AS Tallinna Lennujaam  tegevuses, mis puudutas 

käesoleval lennundusjulgestusteenuse hankeperioodil tehtud ümberkorraldust 

lennundusjulgestuse alase koolituse korralduses. Lennart Meri Tallinna Lennujaama ja 

regionaalsete lennujaamade hankelepingud näevad ette, et AS G4S Eesti kohustuseks on esitada 

AS-le Tallinna Lennujaam kooskõlastamiseks nimekirjad julgestustöötajatest, kes muuhulgas 

peavad olema edukalt läbinud lennundusjulgestuse töökohaspetsiifilise julgestuskoolituse (sh 

korduvkoolituse). Lepingute järgi peab julgestuskoolitus (sh korduvkoolitus) olema korraldatud 

Tallinna Lennujaama poolt või kirjalikul kokkuleppel temaga võib olla ka täitja ehk AS G4S 

Eesti. Viimasena nimetatud kirjalikku kokkulepet ei ole AS Tallinna Lennujaam vaatamata 

taotleja sooviavaldusele sõlminud. 

 

Olete oma 14.02.2024 taotlust korduvalt täiendanud (16.04, 09.05), teavitades 

Konkurentsiametit juhtumitest seoses uue koolituskorraldusega, mis Teie hinnangul näitavad 

kuritarvituse olemasolu. Konkurentsiamet on menetluse jooksul küsinud täiendavaid selgitusi 

seoses kaubaturu määratlemisega ning väidetava rikkumisega, samuti oleme AS G4S Eesti 

esindajatega kohtunud ning Teiega korduvalt ka telefoni teel arutanud asjaolusid, mis annavad 

Konkurentsiametile põhjust kahelda konkurentsiõiguse rikkumise olemasolus. 

Konkurentsiamet teavitas Teid 18.06.2024 kirjas kavatsusest menetlus lõpetada, andes Teile 

ühtlasi tähtaja asjaoludest teatamiseks, mis räägivad vastu Konkurentsiameti kujundatud 

seisukohtadele. 

 

Konkurentsiamet on niisiis Teie taotluse alusel kontrollinud, kas antud asjaoludel on 

põhjendatud kahtlus, et AS Tallinna Lennujaam on lennundusjulgestusteenuse koolituste turul 

kuritarvitanud talle väidetavalt kuuluvat turguvalitsevat seisundit, pannes seeläbi toime KonkS 

§ 16 rikkumise. Pärast taotleja korduvat ärakuulamist ning teabe kogumist turuosalistelt ja 

Transpordiametilt kujundas Konkurentsiamet seisukoha, et antud asjaoludel ei ole alust riikliku 

järelevalvemenetluse algatamiseks ning haldusmenetlus tuleb KonkS § 634 lg 1 p 10 alusel 

lõpetada. 
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Menetluse lõpetamise kaalutlused on Teile teatavaks tehtud 18.06.2024 kirjas. 
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